

福建卫生报



出版单位:每周文摘报社

主管单位:福建日报社

主办单位:每周文摘报社

协办单位:福建省计划生育协会

喜迎党代会 谱写新篇章

福建卫生健康发展,听听代表们怎么说?

5年,可以日新月异;5年,可以气象万千。11月29日,中国共产党福建省第十一次代表大会胜利闭幕。

每年全省财政支出七成以上投向民生领域;三明医改经验在全国推广;100万户困难居民解决了住房问题;新冠肺炎疫情防控有序有效……细读报告,喜见过去五年福建人民群众的生活水平“芝麻开花节节高”。

同时,报告也指出,城乡基本公共服务供给差距较大,高等教育质量、医疗服务水平、高龄老人养老、幼儿入托入学等还不适应社会需求,基层治理能力亟待加强。

“在创造高品质生活上实现更大突破。”殷殷期望,言犹在耳。如何让4100多万人民群众生活更殷实、更安康、更舒适、更幸福?代表们表示,要扎扎实实为民办事解忧,促进公共服务优质共享,探索促进共同富裕的有效途径,让获得感、幸福感、安全感更加充实。

医疗卫生健康领域是一个与民生息息相关的领域,一起来听听代表们怎么说。

党代表,省卫健委党组书记、主任
黄如欣

坚持以人民健康为中心,为群众提供高质量健康服务



高品质生活之下,群众需要从出生到年老乃至临终关怀“全生命周期”的医疗服务。党代表,省卫健委党组书记、主任黄如欣表示,“我们一要加快医疗卫生体制改革,通过体制机制创新提供更加优质的服务;二要加强公共卫生体系建设,保证人民健康安全;三要通过‘高位嫁接’‘弯道超车’等办法,在比较短的时间内整体提升医疗水平,让医疗服务更加可及和便利。”



党代表,省疾控中心副主任
邓艳琴

练就疾控人专业技能,筑牢疫情防控线



在抗击新冠肺炎疫情过程中,福建公共卫生领域注重“三公”融合,建立新冠病毒全基因组溯源体系,强化全域防控督导,大大提升流调溯源能力和效率,全力守护群众生命安全。

党代表、省疾控中心副主任邓艳琴说,“面对仍具威胁的新冠病毒,我们将练好疾控人员专业技能,发挥好实验室检测‘一锤定音’作用,加快应急处置信息化建设,全面推进新冠疫苗接种,开展新冠病毒相关科学研究,为疫情防控工作尽心尽力。”

党代表,三明市沙县总医院党委书记
万小英

接续奋斗,坚定不移地推动三明医改再出发



“报告提到巩固提升三明医改经验,让我们觉得使命光荣的同时,也深感责任重大!”福建省党代表、三明市沙县总医院党委书记万小英说,报告中有6处提到卫生健康工作,2处讲到三明医改经验。特别

是提到“大力发展民生社会事业,促进共同富裕”“促进公共服务优质共享”等内容,将是未来五年全省卫生健康工作的总纲领。

谈及未来工作规划,万小英表示,作为一名来自基



层的党员代表,回去后,将及时传达党代会精神,带领医院上下,坚持以人民健康为中心,牢记嘱托、感恩奋进,接续奋斗,坚定不移地推动三明医改再出发。

党代表,福州市第一医院呼吸与危重症医学科副主任医师
胡颖



胡颖:我不仅是白衣天使,更是白衣战士,要用专业知识和病魔斗争,守护好人民的生命健康,特殊战场淬炼党性本色,不忘初心践行医者担当。

党代表,厦门大学附属中山医院妇产科行政副主任、党支部书记
陈珣



陈珣:妇产科和妇产科医生,是要守护两个生命的,要让每一个生命的诞生,都有一个优质的开始,要提质提量,守护百姓“全生命周期”。

党代表,莆田市疾控中心卫生监测科主管医师
朱建明



朱建明:要经常深入基层、农村,用自己的专业知识给予群众健康指导。

(《福建日报》、观八闽、福建新闻联播、海博TV)